

“卒中金哨子”吹响健康集结号 医社同心共育民族团结并蒂花



本报讯(融媒体记者 谢勋章 通讯员 单悦 文/图)5月27日,市中心医院(市第三人民医院)内儿党总支第八党支部,以“卒中金哨子”党建品牌为引领,走进蚌山区黄庄街道朝阳社区,开展卒中防治宣教与民俗关怀活动,为这一汇聚回族、满族、蒙古族等多个民族聚居社区注入团结与健康活力。

活动现场,“卒中识别与救治”健康主题讲座率先开场,约四十名中老年居民到场聆听。内儿党总支第八党支部青年委员张红艳精心准备课件,从脑血管生理机制讲起,系统阐释卒中“FAST识别法”,并结合临床案例演示突发状况下的应急处理流程,重点强调了“4.5小时溶栓时间窗”的医学原理。

在现场互动答疑环节,针对老年居民关注的高血压管理、血脂调控等问题,张红艳耐心细致地解答,并提供个性化健康指导。居民朱素兰患有高血压,宣讲结束后特意找到张红艳。张红艳认真倾听了她的情况,并给出了针对性建议。“宣讲对我很有帮助。”朱素兰高兴地说。



为扩大受益面,医务人员还来到朝阳社区舞蹈室进行宣讲,并向正在跳舞的群众发放卒中防治手册和扇子。各民族群众拿到小礼品后开心地说:“医务人员不仅把卒中防治知识讲给我们听,更把健康装在香囊里,让我们挂在身上,暖在心里,我们现在生活既幸福又快乐!”

建立有效的防控机制是此次活动的重要一环。自去年6月1日启动以来,市中心医院(市三院)国家高级卒中中心一直致力于实现蚌埠地区卒中防治宣教全覆盖,完善基层医生规范化培训,提升县、乡、镇、村、社区卒中急诊上转水平,降低本地区卒中致死致残率。

近日,该中心与蚌山区黄庄街道举办中风识别“哨点哨所”共建项目签约仪式,标志着蚌埠市在探索深化医社合作、共促民族团结中迈出了坚实的一步。

仪式,标志着蚌埠市在探索深化医社合作、共促民族团结中迈出了坚实的一步。

双方负责人在签约现场表示,该项目是“健康中国”战略与民族团结进步事业深度融合的实践,不仅是医疗健康工程,更是民族团结进步的民心工程。通过医疗资源下沉,将优质医疗服务延伸到社区,为各族群众筑牢生命健康防线,凝聚起“中华民族一家亲”的强大合力。

为确保项目长远发展,市中心医院将与包括黄庄街道在内的各签约单位建立长效共建机制。该院提供专业的技术支持和指导,协助社区建立起有效的中风识别机制。街道或社区等则充分发挥贴近居民生活的优势,成为中风识别的前沿“哨点哨所”,第一时间发现居民异常情况并积极救治并上转至市中心医院卒中绿色通道,为广大居民健康保驾护航。

截至目前,该院宣教脑卒中的医生脚步遍布蚌埠市区及周边三县等地,约五百人从中受益。此次活动以专业医疗服务与传统民俗关怀双轮驱动,为各民族团结友爱、共同健康贡献了力量,让健康之花与团结之花在珠城大地绚丽绽放。

蚌埠移动:

推出“三必赔”服务承诺 打造更优质通信服务环境



白海按照预约来到时光印象小区崔女士家上门测速。

本报讯(融媒体记者 刘晨文/图)“你好,崔女士,按照‘三必赔’服务承诺,对你家网络进行了优化,现在速率是正常的,如果你有关于移动网络方面的问题,欢迎随时拨打10086。”5月28日,安徽移动蚌埠分公司(以下简称蚌埠移动)智家工程师白海按照预约来到时光印象小区崔女士家上门测速。

时下,宽带速率不达标、安装周期长、计费出现差错等问题,如同顽固的“网络顽疾”,持续困扰着广大用户,成为用网过程中挥之不去的“烦心事”“操心事”。面对这些痛点,蚌埠移动积极响应,在中国移动通信服务集团提出的五大服务承诺基础上,结合本地用户实际需求,进行延展再升级,以“进一步优化广大用户的用网体验,提供让用户满意的服务”为初心,重磅推出“网速慢必赔、安装迟必赔、计费错必赔”三大服务承诺。

具,在智能网关下进行有线测试,若下行速率低于签约速率的90%,且经核查确认是移动公司原因导致问题时无法解决,蚌埠移动将立即启动赔付机制,一次性赔偿用户话费20元,单个用户赔偿100元封顶。安装迟必赔是指在家庭宽带服务方面,蚌埠移动在家庭宽带资源可覆盖区域内,郑重承诺“安装慢必赔”,城镇地区承诺24小时内完成安装,农村地区则承诺36小时内完成,如客户指定安装时间,则应在客户指定上门服务时间的当天完成安装;因不可抗力或用户改约导致的除外,若未按时完成装机服务,则一次性赔偿20元通讯费。计费错必赔是指因蚌埠移动过错,向用户多收费用,将赔偿多收费用。

蚌埠移动相关负责人表示,“三必赔”服务承诺,不仅是对服务流程的梳理与优化,更是对网络、业务、服务触点等协同机制和模式的深度革新,旨在实现服务质量的新质飞跃,为用户打造更优质的通信服务环境。

欢庆“六一”国际儿童节

科技筑梦映童心 电力护航启新程

本报讯(融媒体记者 何沛 通讯员 李志杰 钱颖 文/图)5月28日,国网蚌埠供电公司组织怀远县淝南镇蒲林小学21名学生开展“科技筑梦 电‘观’未来”六一研学帮扶活动,带领他们走进科技馆与博物馆,旨在引领孩子们探寻历史脉络、领略科学魅力、厚植家乡情怀,为乡村儿童开启求知、求真的崭新窗口。

科技馆里触摸未来脉搏

科学照亮人生,科技引领未来。蚌埠市科技馆各展区布满了充满科学性、趣味性与互动性的展品,涵盖了声、光、电、力学等多个领域。跟队老师陈祥说:“通过直观、有趣的展示方式,学生们亲身感受到了科技的神奇魅力,很有意义。”

在“风电”主题展区,学生们通过体感操控虚拟风电机组,兴奋地观看大屏幕上播放的“一度电的旅程”动画。在“电磁主题展区”,供电公司志愿者王帅摸上静电球,学生们惊讶地发现她的头发一根根立了起来;而在电磁实验中,



学生们更是对电磁的威力感到惊讶。实践不仅增加了学生们对科学的浓厚兴趣,更激发了他们的科学探索精神,让他们切实感受到了科技的力量。

博物馆中对话千年文明

参观完科技馆后,学生们来到了市博物馆。博物馆展示了蚌埠地区的历史变迁,包括古代、近现代和当代的历

史,学生们观看了蚌埠的石器化石、龙山文化遗址等,了解了蚌埠的历史背景和文化特点。民国时期蚌埠的发展,包括津浦铁路的建设、蚌埠火车站的设立等,进一步激发了学生们传承与保护家乡优秀传统文化的热情。

“这次活动让我大开眼界,不仅学到了有趣的科学知识,还感受到了历史文化的魅力,我要好好学习,探索更多未知的奥秘。”蒲林小学五年级学生李诗佳说。

“这次研学帮扶活动通过‘参观+实践+创作’三位一体的形式,不仅开阔了乡村学生的视野,更在他们心中播下了科技报国、建设家乡的种子。”

据悉,该活动是国网蚌埠供电公司年度乡村振兴工作计划中的重要一环,已连续三年组织蒲林村小学生开展研学活动。此外,该公司认真落实定点帮扶工作,驻村工作队常态化走访慰问脱贫老人、重病户、残疾户等群体,切实帮助解决实际困难,惠及村民610人次,通过消费帮扶模式累计产销农副产品33.48万元,扎实做好光伏扶贫电站的运行与维护,助力村集体增收14万元。下一步,国网蚌埠供电公司将继续开展定点帮扶工作,精心策划、科学推进教育帮扶计划,巩固拓展脱贫攻坚成果,以实际行动为乡村振兴注入蓬勃动力。

粽香童趣传文脉 青春礼遇护成长

本报讯(融媒体记者 李景)又到粽飘香时。5月28日下午,蚌埠第二十中学内一片欢声笑语,淮上区亲子及关爱儿童主题活动在这里举行。

“小朋友们,你们知道粽子的由来吗?”“端午节点雄黄的寓意是什么?”端午习俗体验活动中,孩子们在老师的带领下一起学习端午节相关知识,并体验了踏艾草、点雄黄、沐兰汤、缝制香囊、编五彩绳等,沉浸式体验传统文化魅力,以手作润身心、以民俗促传承。

随着非洲鼓鼓声深沉而富有节奏感的旋律响起,同学们不仅感受到了音乐的魅力,还释放了压力、放松了身心。在非洲鼓鼓圈活动中,同学们在老师的帮助下掌握了非洲鼓的发音特点及敲击方法,并跟随音乐的节奏旋律变化,依次变换敲击动作,形成优美的旋律乐曲。

当粽香氤氲的端午佳节与童声欢笑、“六一”儿童节相遇,淮上区举办以“粽香童趣传文脉 青春礼遇护成长”为主题的系列活动。活动由市妇联主办,淮上区妇联、淮上区民政局、淮上区教育局、共青团淮上区委、淮上区心理学会、淮上区后场幼儿园、蚌埠第二十中学协办。

“通过举办系列活动,将传统文化注入课本教学,用丰富多彩的校园活动、有趣的民俗体验纪念传统佳节,让同学们在浓厚的氛围中切身感受传统文化的魅力,丰富精神文化生活。”蚌埠第二十中学校长吴宗勇说。

此次活动以端午之礼守护传统根脉,以“六一”之乐滋养童心成长,通过“文化浸润+成长赋能”的双线设计,让文化传承与儿童关怀在双节交融中迸发时代新意,实现传统节日与社会关爱的深度融合。

爱心捐赠助力成长 政企携手共护童心



本报讯(融媒体记者 尤靖文 通讯员 高迪)5月29日上午,淮上区沫河口镇人民政府联合安徽佳先功能助剂股份有限公司开展爱心捐赠活动,向沫河口中心小学教育集团捐赠了价值10万元的书包、文具等学习用品,为孩子们送上节日的温暖与祝福。

据了解,这是安徽佳先功能助剂股份有限公司连续第五年开展“六一”爱心助学活动。“镇党委、政府始终把教育摆在优先发展位置,此次政企联动送温暖,展现了全社会关心支持教育的良好风尚。”沫河口镇镇长董俊杰

对企业的善举表示感谢。“希望这些学习用品能成为孩子们成长路上的‘伙伴’,祝愿他们健康快乐成长,未来,公司将继续关注儿童成长需求,以实际行动支持教育事业,为沫河口镇的发展贡献力量。”安徽佳先功能助剂股份有限公司负责人李平表示。

捐赠仪式结束后,沫河口中心小学教育集团举行了“庆六一”文艺汇演,孩子们通过舞蹈、诗歌朗诵、情景剧等精彩节目,展现了朝气蓬勃、奋发向上的精神风貌,现场气氛热烈。

“六一”端午双节至 游乐设施“体检”忙



本报讯(融媒体记者 何沛 通讯员 王爱荣 李梦瑶)当童趣盎然的“六一”儿童节与粽飘香的传统端午节相遇,为保障节日期间游乐设施安全平稳运行,有效防范安全风险,近日,市市场监管部门对儿童游乐场所开展游乐设施专项执法检查。

在龙子湖区,执法人员来到龙子湖西岸游乐场,聚焦运行中的海盗船、旋转飞椅等重点设施,重点查看设施外观状况、使用单位安全管理制度、安全操作规程、维护保养记录以及应急处置措施等落实情况。同时,执法人

员现场核查设备是否依法登记、是否按要求定期检验、操作人员是否持证上岗,督促运营单位全面落实主体责任。检查过程中,执法人员还结合节日期间人流密集、气温升高等特点,提醒运营方强化日常巡查和安全隐患提示,严防机械故障、操作不当等引发安全事故。

在蚌山区,执法人员对即将开园的热浪岛水上乐园的锅炉和大型游乐设施特种设备进行了全面安全检查。

在此提醒广大家长,要做好监管和防护,在孩子游玩过程中时刻关注孩子动态,提醒孩子遵守游乐场规则,做好安全防护措施。保留好消费相关凭证,一旦发生消费纠纷,先行与商家协商解决,协商未果可向相关监管部门或是及时拨打12315、12345等投诉举报电话,依法依规理性维权。

秦集镇举办非遗文化体验暨六一童乐会

本报讯(融媒体记者 王立春 通讯员 蒋胜男)5月29日,为弘扬中华优秀传统文化,丰富居民精神文化生活,营造温馨、活力的人文氛围,高新区秦集镇举办“秦风童趣·粽享六一”非遗文化体验暨六一童乐会。

本次活动巧妙融合了传统端午佳节与国际儿童节元素,以沉浸式游园体验、非遗展示、亲子互动等形式,为居民特别是孩子们带来了一场兼具传统韵味与现代趣味的文化盛宴。

礼仪式代传”展现了中华礼仪之美,《千字文》朗诵声声入耳,非洲鼓表演充满活力,《雪龙吟》则以独特的魅力征服了观众,孩子们稚嫩而充满热情的表演传递了传统文化代代相传的希望。

折叶、填米、放馅、缠线,在包粽子比赛区域,家长和孩子们围坐一堂,巧手如飞地一个个饱满的粽子在他们手中诞生。现场欢声笑语不断,大家不仅体验了包粽子的乐趣,更在合作中增进了亲子感情。投五毒游戏、投壶游戏、祈福点额等端午习俗,增强了群众对本土传统文化的认同感和自豪感。



5月27日,共青团龙子湖区委、区青联、区科协、区关工委到市十六中开展“暖六一”爱心捐助活动,为学生们送去书籍216册、体育用品60件、文具套装100套、书包20个。 缪敏华 肖建华 摄